(ร่าง : ผลการปฏิบัติงาน 2554 มูลนิธิรักเมืองไทย)
วาระที่ 3
เรื่องที่กรรมการประชาสัมพันธ์มูลนิธิรักเมืองไทยเสนอให้ที่ประชุมทราบ

ในรอบปี 54 ที่ผ่านมา มูลนิธิรักเมืองไทยยังคงดำเนินการตามวัตถุประสงค์ของมูลนิธิทั้งด้านการศึกษาและการบรรเทาสาธารณภัยอย่างต่อเนื่องจนปรากฏผลสำเร็จเป็นรูปธรรมอย่างชัดเจนเป็นที่ประจักษ์แก่บุคคลทั่วไป โดยมีผลการปฏิบัติที่สำคัญดังนี้
3.1 
ผลการดำเนินการซ่อมแซม รร.รักเมืองไทยประจำปี  54
หน่วยบัญชาการทหารพัฒนา กองบัญชาการกองทัพไทย แจ้งผลการดำเนินการ
ซ่อมแซมอาคารเรียนและโครงการพัฒนาอื่นๆของ รร.รักเมืองไทยในรอบปี 54 จากการประสาน
งานของมูลนิธิ  เป็นงบประมาณรวม 7,310,148 บาท โดยมีรายละเอียดสรุปได้ดังนี้
3.1.1 รร.บ้านท่าดินแดง อ.สังขละบุรี จ.กาญจนบุรี โครงการศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจ
พอเพียง   เป็นเงิน 133,455 บาท



3.1.2 รร.บ้านฉางเกลือ อ.เมือง จ.ตราด งานปรับปรุงถนน ก่อสร้างลานอเนก
ประสงค์ ก่อสร้างศาลาประชาคม และจัดทำโครงการเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง  เป็นเงิน 1,828,132บาท
3.1.3 รร.บ้านท่าสะแก อ.ชาติตระการ จ.พิษณุโลก โครงการศูนย์การเรียนรู้
เศรษฐกิจพอเพียง เป็นจำนวนเงิน 110,100 บาท 


3.1.4 รร.เกาะปันหยี อ.เมือง จ.พังงา  งานซ่อมแซมอาคารเรียน ก่อสร้างห้องสุขา ติดตั้งถังบำบัดน้ำเสีย ติดตั้งถังดักไขมัน ติดตั้งถังเก็บน้ำไฟเบอร์กลาส และโครงการศูนย์การเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง เป็นจำนวนเงิน 1,220,170 บาท


3.1.5 รร.บ้านน้ำลาดน้อย อ.สวี จ.ชุมพร งานซ่อมแซมอาคารเรียน เป็นจำนวนเงิน 128,663 บาท

3.1.6 รร.ลำทะเมนไชยพิทยาคม อ.ลำทะเมนชัย จ.นครราชสีมา งานก่อสร้างศาลา
ประชาคม งานก่อสร้างห้องน้ำห้องส้วม งานก่อสร้างรั้ว รร. งานก่อสร้างถนน งานก่อสร้างลานอเนกประสงค์ และจัดทำโครงการศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง เป็นเงิน 3,889,628 บาท

3.2  การสร้างรั้ว รร.เปรมติณสูลานนท์ อ.น้ำพอง จ.ขอนแก่น
ตามที่ ห้องสมุดรักเมืองไทยของ รร.เปรมติณสูลานนท์ อ.น้ำพอง จ.ขอนแก่น ถูกลอบวางระเบิดจนทำให้เกิดความเสียหายนั้น เพื่อให้การรักษาความปลอดภัยของ รร.เป็นไปด้วยความเรียบร้อย รร.จึงได้ขอความอนุเคราะห์จากมูลนิธิรักเมืองไทยสนับสนุนงบประมาณเพื่อก่อสร้างรั้วรอบ รร.ระยะทาง 1,620 เมตร คุณหญิง วรรณา สิริวัฒนภักดี รองประธานกรรมการมูลนิธิรักเมืองไทย ได้กรุณาบริจาคเงินจำนวน 2,7000,000 บาทเพื่อก่อสร้างรั้วแห่งนี้ โดยได้รับความร่วมมือจากกองบัญชาการกองทัพไทยมอบหมายให้ หน่วยพัฒนาการเคลื่อนที่ 21 เป็นหน่วยดำเนินการ โดยเริ่มก่อสร้างตั้งแต่ 14 มี.ค.54 ถึง 20 ก.ค.54 รวมเวลาดำเนินการทั้งสิ้น 129 วัน ดังที่ได้เรียนให้ที่ประชุมสามัญประจำปี 2553 ทราบแล้วนั้น ผลการดำเนินการสำเร็จตามกำหนดเมื่อ 20 ก.ค.54  ซึ่งคณะครูอาจารย์ตลอดจนผู้ปกครองและนักเรียนต่างพากันซาบซึ้งในความกรุณาครั้งนี้เป็นอย่างยิ่ง
3.3 ฯพณฯ ประธานกิตติมศักดิ์มูลนิธิรักเมืองไทยตรวจเยี่ยม รร.ที่ อ.สะเดา จ.สงขลา
เมื่อ 16 มิ.ย.54 ฯพณฯ พล.อ. เปรม ติณสูลานนท์ ประธานกรรมการกิตติมศักดิ์มูลนิธิรักเมืองไทยพร้อมด้วยคณะกรรมการมูลนิธิ ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยม โรงเรียนชุมชนบ้านปาดัง และโรงเรียนปาดังติณสูลานนท์ อ.สะเดา จ.สงชลา  ซึ่งในการนี้ มูลนิธิรักเมืองไทยได้รับการสนับสนุนจาก บ.ทรูวิชั่นส์  มอบอุปกรณ์การเรียนการสอนชุดอุปกรณ์ ทรู ปลูกปัญญาจำนวน 2 ชุด และคอมพิวเตอร์ประจำห้องสมุดจำนวน 20 เครื่อง ให้ รร.ทั้งสองแห่ง  นอกจากนั้น บ.ซัมซุงยังได้มอบเครื่องรับโทรทัศน์ LCD ขนาด 42 นิ้ว จำนวน 2 เครื่องให้ รร.ทั้งสองแห่งด้วย
ต่อมา คุณสมพันธ์  จารุมิลินท กรรมการมูลนิธิรักเมืองไทยได้บริจาคเงินจำนวน 100,000 บาท และ บ. International Education Media จำกัดได้บริจาคสมทบอีก 71,570 บาท เพื่อจัดซื้อสื่อการเรียนการสอนภาษาอังกฤษชุด Can do และได้ส่งมอบให้ รร.ชุมชนบ้านปาดัง เป็นที่เรียบร้อยแล้วเมื่อ ม.ค.55
3.4  การเยี่ยมชมกิจการ รร.มีชัยพัฒนา อ.ลำปลายมาศ จ.บุรีรัมย์
เมื่อ 29 ส.ค.54 ประธานกรรมการมูลนิธิและคณะทำงานการศึกษาพร้อมด้วย พล.อ.ชูชัย สินชัย ประธานหอเกียรติยศหอรัฐบุรุษ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ จ.ขอนแก่น ได้เดินทางไปเยี่ยมชม รร.มัธยมมีชัยพัฒนา อ.ลำปลายมาศ จ.บุรีรัมย์เพื่อศึกษาแนวทางในการดำเนินการของ รร.แห่งนี้อันจะเป็นประโยชน์ในการดำเนินการของมูลนิธิต่อไป
จากการศึกษาแนวทางครั้งนี้ ทำให้ทราบว่า รร.นี้ก่อตั้งโดย ดร.มีชัย วีระไวทยะ โดยนำแบบอย่างจากการจัดระบบการศึกษาที่ประสบความสำเร็จมาแล้วในประเทศออสเตรเลีย โดยรับนักเรียนส่วนใหญ่ที่ผู้ปกครองยากจนเข้าเรียนโดยไม่ต้องเสียค่าเล่าเรียนและมีอาหารกลางวันให้รับประทานโดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่าย  ระบบการเรียนการสอนมุ่งให้เด็กนักเรียนที่ด้อยโอกาสในชนบทมีจิตอา การศึกษาไม่มุ่งเน้นการท่องจำ แต่มุ่งให้สามารถคิดและวิเคราะห์ได้ ให้มีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ กล้าแสดงออก ให้นักเรียนแสวงหาความรู้ด้วยตัวเอง โดยเฉพาะการใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีสารสนเทศ โดยให้นักเรียนเป็นศูนย์กลางการเรียนรู้ ผลการศึกษาของนักเรียนอยู่ในเกณฑ์ที่น่าพึงพอใจเมื่อเปรียบเทียบกับนักเรียนในระบบการศึกษาปกติ และได้รับความสนใจทั้งจากนักการศึกษาในไทยและต่างประเทศ
ผลจากการดูงานครั้งนี้ทำให้คณะกรรมการมีประสบการณ์มากขึ้นเป็นประโยชน์ต่อการดำเนินงานตามวัตถุประสงค์ของมูลนิธิต่อไป
(ภาพประกอบ เน้นข้อมูลสถิติความสำเร็จทางการศึกษาของนักเรียน)
3.5  การช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมปลายปี 2254


ตามที่ได้เกิดน้ำท่วมใหญ่เมื่อปลายปี 2554 นั้น ฯพณฯ พล.อ. เปรม ติณสูลานนท์ ในฐานะประธานกิตติมศักดิ์มูลนิธิรักเมืองไทยได้กรุณามีบัญชาให้ มูลนิธิรักเมืองไทย มูลนิธิรัฐบุรุษ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ และมูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ ทั้ง 3 มูลนิธิร่วมกันให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ศูนย์พักพิงชั่วคราว วัดพระยาสุเรนทร์ เขตคลองสามวา กทม.นั้นคณะกรรมการมูลนิธิรักเมืองไทยนำโดยประธานมูลนิธิพร้อมด้วยผู้แทนมูลนิธิทั้งสองได้เดินทางเข้าไปมอบสิ่งของบรรเทาทุกข์ ทั้งข้าวสาร อาหารสด อาหารแห้งและน้ำดื่ม ฯลฯ ทั้งที่จัดหาด้วยงบประมาณของมูลนิธิรักเมืองไทยเอง และผู้มีจิตศรัทธา รวม 2  ครั้ง รวมทั้งช่วยฟื้นฟูหลังน้ำท่วมดังนี้


ครั้งที่ 1 เมื่อ 11 พ.ย.54 หลังจากได้มอบสิ่งของบรรเทาทุกข์เพื่อแก้ปัญหาเฉพาะหน้าประมาณ 7 วันแล้ว ได้รับแจ้งจากเจ้าอาวาสวัดพระยาสุเรนทร์ผู้รับผิดชอบศูนย์พักพิงชั่วคราวแห่งนี้ว่า นับตั้งแต่ได้รับความเดือดร้อนเมื่อกลาง ต.ค.ที่ผ่านมา ยังไม่ได้รับงบประมาณช่วยเหลือจากทาง กทม.แต่อย่างใด เจ้าอาวาสจึงต้องทดรองจ่ายประชาชนที่เข้ามาพักพิงจำนวนประมาณ 500 คนเป็นเงินเกือบ 1 ล้านบาท สำหรับข้าวสารอาหารแห้งที่ได้รับมอบวันนี้หากหมดลงประชาชนก็จะเดือดร้อนเป็นอันมาก จึงขอความกรุณาให้มูลนิธิทั้ง 3 ได้กรุณาให้ความช่วยเหลือต่อไปด้วย ประธานมูลนิธิรักเมืองไทยเห็นความจำเป็นจึงตอบรับที่จะช่วยดูแลศูนย์พักพิงแห่งนี้ไปจนกว่าจะหมดปัญหาอุทกภัย


ครั้งที่ 2  เมื่อ 18 พ.ย.54 จากข้อมูลความเดือดร้อนจำเป็นในการช่วยเหลือครั้งที่ 1 มูลนิธิรักเมืองไทยจึงได้รวบรวมข้าวสาร อาหารสด อาหารแห้งและน้ำดื่ม ฯลฯ แล้วนำไปมอบให้ผู้ประสบภัยอีกครั้งหนึ่ง  โดยยอดจำนวนประชาชนเพิ่มขึ้นเป็นประมาณ เกือบ 1,000 คน เนื่องจากเมื่อข่าวปรากฏไปว่า มูลนิธิภายใต้การอุปถัมภ์ของ ฯพณฯ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ เข้ามาให้ความช่วยเหลือ จึงสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนในละแวกใกล้เคียงต่างพากันมาขอความช่วยเหลือจากศูนย์พักพิงวัดพระยาสุเรนทร์แห่งนี้ ซึ่งสิ่งของที่นำไปมอบครั้งนี้ได้ปรับยอดให้ตรงกับจำนวนประชาชนที่สูงขึ้น รวมทั้งวางแผนให้สนับสนุนได้จนถึงสิ้น พ.ย.54

รวมการช่วยเหลือทั้ง 2 ครั้ง คิดเป็นมูลค่าประมาณเกือบ 1.5 ล้านบาท
อนึ่ง เจ้าอาวาสวัดพระยาสุเรนทร์ได้แจ้งให้ประธานกรรมการทราบว่า จนบัดนี้ยังไม่ได้รับงบประมาณเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนตามระเบียบราชการจาก กทม.แต่อย่างใด   ประธานกรรมการฯจึงได้ประสานกับ พล.ร.อ.พะจุณณ์ ตามประทีป ให้ช่วยประสานกับ กทม.ให้ ซึ่งต่อมาเมื่อ 23 พ.ย. ได้รับแจ้งจากเจ้าอาวาสว่า ได้รับเงินงวดแรก 20 วันเพื่อใช้ในการประกอบอาหารแก่ประชาชนในอัตรา 120 บาท/คน/วัน จาก กทม.เป็นที่เรียบร้อยแล้ว นอกจากนั้น เจ้าอาวาสยังแจ้งกับประธานมูลนิธิที่ยืนยันจะยังคงให้การช่วยเหลือต่อไปจนกว่าน้ำจะลดว่า  เมื่อได้รับงบประมาณช่วยเหลือจาก กทม.เช่นนี้แล้ว ศูนย์พักพิงชั่วคราววัดพระยาสุเรนทร์ก็สามารถช่วยตัวเองได้ จึงไม่ขอรบกวนมูลนิธิอีก เพื่อที่มูลนิธิจะได้มีโอกาสให้ความช่วยเหลือแก่ผู้ประสบภัยที่ยังช่วยตัวเองไม่ได้ต่อไป  ซึ่งนับว่าเป็นเรื่องน่าชื่นชมต่อความซื่อตรงของเจ้าอาวาสเป็นอย่างยิ่ง
การช่วยฟื้นฟูหลังน้ำท่วม

จากความเสียหายที่เกิดขึ้น ณ รร.วัดพระยาสุเรนทร์ซึ่งเปิดสอนตั้งแต่ชั้นอนุบาลถึง 
ป.6 มีนักเรียนประมาณ 620 คนนั้น โต๊ะอาหารและเก้าอี้ประสบความเสียหายจนไม่สามารถใช้งานได้จึงร้องขอรับการสนับสนุนจากมูลนิธิ ซึ่งคณะทำงานการศึกษาพิจารณาแล้วเห็นควรให้การสนับสนุนเป็นการเร่งด่วนจึงได้อนุมัติงบประมาณจำนวน 322,070 บาทเพื่อจัดหาโต๊ะอาหารขนาดกว้าง 60 ซม.ยาว 180 ซม.สูง 70 ซม.จำนวน 70 ตัว และเก้าอี้ยาวขนาดกว้าง 40 ซม. ยาว 180 ซม.สูง 40 ซม.จำนวน 140 ตัว ซึ่งได้มอบให้ทาง รร.เป็นที่เรียบร้อยแล้วเมื่อ 29 ก.พ.ที่ผ่านมา
 (หมายเหตุ : ภาพประกอบทั้งภาพนิ่งและเคลื่อนไหว, เปิดเสียงให้สัมภาษณ์แสดงความตื้นตันใจของเจ้าอาวาส รายชื่อหน่วย/บุคคลที่ร่วมบริจาค รวมทั้งรายละเอียดอื่นๆตามความเหมาะสมของเวลา )
3.6 การสำรวจพื้นที่ โรงเรียนที่ขาดแคลน ดอยแม่สะลอง อ.แม่ฟ้าหลวง และการเยี่ยม รร.บ้านแม่ต่ำกลาง อ.เม็งราย จว.เชียงราย
เมื่อ 17 ก.พ.55 ระหว่างเวลา 09.00-12.00 น.ประธานกรรมการมูลนิธิรักเมืองไทยพร้อมด้วยคณะทำงานด้านการศึกษาของมูลนิธิได้เดินทางไปตรวจพื้นที่โรงเรียนที่ขาดแคลน บริเวณดอยแม่สะลอง ซึ่งประกอบด้วย รร.บ้านสันติคีรี โรงเรียนราษฎร์พัฒนา และ รร.บ้านใหม่สันติ ซึ่งส่วนใหญ่ผู้ปกครองมีรายได้น้อยและอยู่ในพื้นที่ห่างไกล โรงเรียนทั้ง 3 ได้ขอรับการสนับสนุนการก่อสร้างอาคารเรียน ห้องสมุด ซ่อมแซมอาคารเรียน สร้างห้องน้ำ ฯลฯ ซึ่งในชั้นต้น คณะทำงานด้านการศึกษามีความเห็นตรงกันว่า สมควรให้การสนับสนุน ขณะนี้อยู่ระหว่างการจัดทำโครงการโดยละเอียด
อนึ่ง เนื่องจากพื้นที่ดอยแม่สะลองแห่งนี้ ในอดีตเป็นพื้นที่อพยพของทหารจีนคณะชาติ(กองพล 93)เมื่อครั้งเกิดการเปลี่ยนแปลงการปกครองเป็นประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีนเมื่อ พ.ศ.2492 ซึ่งต่อมากำลังทหารเหล่านี้ได้ช่วยเหลือทางการไทยในการต่อสู้กับพรรคคอมมิวนิสต์แห่งประเทศไทยในพื้นที่จนประสบความสำเร็จ รัฐบาลไทยจึงได้ให้สัญชาติแก่ทหารและครอบ
ครัวเมื่อ พ.ศ.2525 เป็นการตอบแทน ประชากรเด็กและเยาวชนในพื้นที่ปัจจุบันนี้นับเป็นรุ่นที่ 3 ซึ่งเกิดในแผ่นดินไทยและมีจิตสำนึกเป็นคนไทยไม่แตกต่างจากคนไทยทั่วไป  นอกจากนั้นยังมีชาวเขาอีกหลายชนเผ่าร่วมอาศัยอยู่ด้วย ซึ่งส่วนใหญ่ล้วนยังอยู่ในฐานะยากจน
จากความเป็นมาทางประวัติศาสตร์เช่นนี้ มูลนิธิจึงได้ทำหนังสือขอรับการสนับสนุนไปยังสำนักงานเศรษฐกิจและวัฒนธรรมไทเป ประจำประเทศไทย และองค์กรการกุศลอื่นๆอีกด้วย หากคณะกรรมการท่านใดสามารถให้การสนับสนุนการติดต่อครั้งนี้ หรือมีช่องทางสนับสนุนใดๆเพิ่มเติมด้วยก็จักเป็นพระคุณยิ่ง เนื่องจากประชากรในพื้นที่ยังประสบความขาดแคลนอยู่มาก
จากนั้นคณะได้เดินทางไปเยี่ยม รร.บ้านแม่ต๋ำกลาง อ.พญาเม็งราย  รร.รักเมืองไทย ลำดับที่5 ซึ่งเมื่อ พ.ศ.2550 ได้ประสบปัญหาวาตภัย อาคารเรียนชำรุดจนไม่อาจใช้ในการเรียนการสอนได้ มูลนิธิรักเมืองไทยโดยได้รับความกรุณาจาก กองบัญชาการทหารสูงสุดเมื่อครั้ง พล.อ.บุญสร้าง เนียมประดิษฐ์ เป็นผู้บัญชาการได้จัดสรรงบประมาณให้หน่วยบัญชาการทหารพัฒนาทำการซ่อมแซมจนสามารถใช้งานได้ดีมาจนปัจจุบันนี้
จากการประสานงานก่อนการเดินทางไปเยี่ยมครั้งนี้ รร.ได้ขอรับการสนับสนุนเครื่องคอมพิวเตอร์จำนวน 8 ชุดพร้อมปรินเตอร์ซึ่งจากการประสานงานของ พล.ต.ภุชพงศ์ พงษ์ศิริ 
บมจ.ธนาคารไทยพาณิชย์ ได้กรุณาบริจาคคอมพิวเตอร์จำนวน 8 ชุด  และ บริษัท พิกเซอร์ จำกัดได้บริจาคปรินเตอร์จำนวน 1 เครื่อง ซึ่งได้ทำพิธีมอบให้ในโอกาสที่เดินทางมาเยี่ยมครั้งนี้

3.7  กิจกรรมอื่นๆ

ในรอบปี 2554 ที่ผ่านมา นอกเหนือจากกิจกรรมสำคัญเบื้องต้นแล้ว ยังมีกิจกรรมของมูลนิธิที่น่าสนใจดังนี้


3.7.1  การลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว


เมื่อ 10 พ.ค.54 เวลา 09.30 น.ประธานกรรมการมูลนิธิพร้อมด้วยคณะกรรมการมูลนิธิรักเมืองไทย มูลนิธิรัฐบุรุษ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ และ มูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ และโครงการ “สานใจไทย สู่ใจใต้”ได้เดินทางไปร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ณ ศาลาศิริราช 100 ปี ผลการปฏิบัติเป็นไปด้วยความเรียบร้อย


3.7.2   การเข้าร่วมบำเพ็ญกุศลถวายพระศพ สมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชรรัตนราชสุดา สิริโสภาพัณณวดี


เมื่อ 19 ตุลาคม 2554 เวลา 18.30 น.คณะกรรมการมูลนิธิรักเมืองไทย พร้อมด้วยคณะกรรมการมูลนิธิรัฐบุรุษ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ และ มูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ ได้เข้าร่วมบำเพ็ยกุศลถวายพระศพฯ ทั้งนี้ โดยการร้องขอจากมูลนิธิรัฐบุรุษ มูลนิธิรักเมืองไทยได้ร่วมทำบุญด้วยเป็นเงิน 25,000 บาท  ผลการปฏิบัติเป็นไปด้วยความเรียบร้อย

3.7.3  เพลงมาร์ชรักเมืองไทย
ตามที่ ฯพณฯ พลเอก เปรม ติณสูลานนท์ ประธานกิตติมศักดิ์ มูลนิธิรักเมือง
ไทยได้กรุณาแต่งเพลงมาร์ชรักเมืองไทยให้แก่มูลนิธิซึ่งยังความปลื้มปิติเป็นอย่างยิ่งต่อคณะกรรมการทุกท่านนั้น  ประธานกรรมการได้ขอให้ พล.อ.อนุพงษ์  เผ่าจินดา กรรมการมูลนิธิประสานให้ ดย.ทบ.เรียบเรียงเสียงประสานสำหรับเครื่องดนตรีเต็มชุดดุริยางค์วงใหญ่ของ ทบ. และบันทึกเพลงนี้ใหม่ให้สมบูรณ์แบบยิ่งขึ้นด้วยวงดุริยางค์วงใหญ่  ทำให้เพลงมาร์ชรักเมืองไทยมีความยิ่งใหญ่สมเกียรติเป็นอย่างยิ่ง  ซึ่งมูลนิธิได้นำไปใช้ในเวบไซต์ของมูลนิธิและจะได้นำไปเผยแพร่ใช้ประโยชน์ในโอกาสต่างๆต่อไป   
3.7.4 รายการโทรทัศน์ “รักเมืองไทย”
ตามที่ได้รับความร่วมมือจากสถานีโทรทัศน์ TNN2 (ช่อง 8) จัดทำและออกอากาศ
รายการ “รักเมืองไทย”ซึ่งในส่วนของมูลนิธิจะออกอากาศทุกวันอังคารเวลา 18.30 ถึง 19.00 น.โดยดำเนินการมาประมาณ 2 ปีนั้น ปรากฏว่า รายการได้รับคัดเลือกเป็น 1 ใน 7 รายการที่จะนำไปเผยแพร่ผ่านสถานีโทรทัศน์ Thailand Global Network ออกอากาศให้พี่น้องชาวไทยในประเทศและต่างประเทศรวม 177 ประเทศทั่วโลก ซึ่งนับเป็นเรื่องที่น่ายินดียิ่ง และเมื่อต้น มี.ค.ที่ผ่านมาได้มีการปรับปรุงฉากหลังของรายการให้มีโลโก้และคำขวัญของมูลนิธิอย่างชัดเจนยิ่งขึ้น


3.7.5 การจัดทำเวบไซต์ของมูลนิธิ


มูลนิธิได้จัดทำเวบไซต์ของมูลนิธิขึ้นเพื่อใช้เป็นช่องทางในการประชาสัมพันธ์กิจกรรมของมูลนิธิให้เป็นที่รู้จักอย่างกว้างขวางยิ่งขึ้นในหมู่ประชาชนทั้งในและต่างประเทศ ขณะนี้สามารถเปิดชมได้แล้วที่ www.rakmuangthai.or.th โดยในชั้นต้นได้รับความร่วมมือจาก คุณชเยนทร์ คำนวณ เลขาธิการมูลนิธิ ในการออกแบบและจัดทำ  จากนั้นได้ส่งมอบให้ กรมสื่อสารทหาร กองบัญชาการกองทัพไทยช่วยดำเนินการต่อไปจนปัจจุบัน
3.7.6 การรับมอบและแจกจ่ายวีดีทัศน์ “พุทธศาสนา”


บริษัท ไทม์ สแควร์ แมนเนจเม้นท์ จำกัด ได้จัดทำภาพยนตร์ประวัติพระพุทธเจ้าในรูปแบบ ANIMATION ขึ้น  และเมื่อ พ.ค.54  ได้มอบวีดิทัศน์จำนวน 80 ชุดของภาพยนตร์เรื่องนี้แก่มูลนิธิเพื่อใช้ประโยชน์ในการศึกษาของนักเรียนโรงเรียนรักเมืองไทยซึ่งมูลนิธิได้รับมอบไว้ด้วยความยินดีและได้แจกจ่ายไปยังโรงเรียนในเครือมูลนิธิเป็นการเรียบร้อยแล้ว

กล่าวโดยสรุปแล้ว ปี 2554 ที่ผ่านมานับว่าการปฏิบัติงานของมูลนิธิเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งจนปรากฏผลงานอย่างเป็นรูปธรรม ซึ่งทั้งหมดนี้ก็มาจากความเสียสละทุ่มเทของคณะกรรมการทุกๆท่านนั่นเอง

จึงเรียนมาเพื่อกรุณาทราบ.
